



本・期・摘・要

《重尋喜樂》	(3)
「職場祭司」	(4)
從聖經歷史看普世的差傳	(5)
平安福音堂教會音樂牧養	(8)



梁耀權

黃竹街堂長老

前言

講壇牧養對信徒靈命成長絕不能缺少，是極之重要的。固然講道者的預備及其生命能否配合他所講的內容也是重要的，但如何「聽道」也是極之重要。聽道和講道是相輔相成，互相配合。羅10：17說：「信道是從聽道來的，聽道是從基督的話來的。」約10：27說：「我的羊聽我的聲音、我也認識他們、他們也跟從我。」可見信徒怎樣聽道？如何以正確聽的態度回應神？這些都會影響信徒屬靈生命的成長。

影響信徒聽道的原因

1. 「審聽式聽道」：據筆者觀察很多信徒受了一些神學訓練後，特別在釋經方法方面，便以為自己是「釋經專家」「解經專家」，每次聽道以「專家」身份去「審聽」並把所學的釋經模式或方法對講道者所講的內容作出「批判」和「評審」。事實上，他們並不能把道聽進去因他們只忙於對講道者作出如學校「觀課」式的評審。這確是可悲的！

2. 「成本效益式聽道」：今天快速訊息傳遞的網絡世界是以「成本效益和目標」為本。活在這種生活模式，人似乎已失去對人、對事應有的耐性。這種價值觀已影響我們聽道的心態。很多信徒失卻了等候的心和集中精神的能力。他們只愛說，少去用心聆聽。聆聽是要耐性、慢慢咀嚼所聽的內容，這樣道才成為靈糧供應靈命所需。

3. 「消費主義式聽道」：資本主義全球一體化造就了很多所謂「消費主義的信徒」。他們對教會的要求不斷增加，崇拜時間的長短和講道是否動聽，教會的配套（服務）是否足夠也成為信徒考慮是否繼續留在該教會的因素。與此同時，教會也視信徒為消費者，服務如商品般推銷，而信徒則把教會當成滿足自己的工具。這種現象已潛默化地進入今天香港的教會裡並也已影響信徒聽道的心態。

我們應存甚麼的「心」聽神的話？

以下純粹是筆者分享個人學習聽道所存的心態，不是理論或學術研究，而是每個信徒也可做到的。若聽道者先做好自己「聽道的本份」，他必能在每次聽道時被主提醒、督責、鼓勵、安慰。

1. 存聖潔溫柔的心

「你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔；非聖潔沒有人能見主。」(來12：14)「脫去一切的污穢……存溫柔的心領受那所栽種的道。」(雅1：21)非聖潔沒有人能見主，何況我們是來到神面前聽祂的說話。其次，溫柔的心是一塊柔和的心田，不被各樣的罪惡、思慮佔據，同時預備讓神的道在自己生命中產生果效，正如滋潤的土地預備讓種子撒落發芽生長。聖潔、溫柔的心是裝載神話語首要的條件。很多時我們聽不入神的話語是因為在我們心底裡有隱而未現/暗中的罪。

2. 存禱告的心

以禱告的心去聆聽。同一篇信息，有人在靈裡大得幫助，有人卻感枯燥無味，可見聽道者的內在因素大大的影響他如何領受信息。講道者要謹慎自己所傳的，聽道者也要謹慎。在聽道時默默為自己禱告，求聖靈光照及引領，賜下渴慕真理的心。「昔日耶和華又來站著，像前三次呼喚說，撒母耳啊，撒母耳啊；撒母耳回答說，請說，僕人敬聽。」(撒上3：10)存著一顆敬畏的心去聽，默默為自己、為講道者祈禱，神的道必然能進入我們的生命裡。

3. 存誠實善良的心

「…就是人用誠實良善的心來聽，把道持守住，忍耐著結出果子。」(路8：15)(聖經新譯本)聽道的人要耐心去聽，或者重複地聽，在聖靈的教導和引導下，在個人特殊的環境中不斷實踐，不求一蹴即至，而是讓所聽的道「持守住，忍耐著結出果子。」存這樣的心對神的道是如此的柔軟，對神道採取開放並樂於遵行的態度，神的道落入其間像種子落入肥沃的田中，會結出許多的子粒來。

4. 存享受神話語的心

因著主對我們的大愛，我們願意時刻親近祂、享受祂對我們所說每一句話。在參與崇拜聽道前，當調節自己的身心靈，讀一讀講道經文（若有），以便騰出更大的空間接納神的話語。其實，能在聽道中享受主的話與我們日常的生活有密切關係。一個素常沒有讀經祈禱的習慣，又在信仰只有膚淺認識的「信徒」，有時真的難以成為好的聽道者，而他又怎能享受主的話呢？

5. 存渴慕和專心

要在聽道中從神的話有所領受，必然要有渴慕的心。如鹿切切欣慕溪水。我的心渴慕神，就是永生神，我幾時得朝見上帝呢？是每一位信徒在聽道前應有的態度。其次是專心去聆聽。聽道與上課一樣，必須專心，學生的成績好壞，與上課專心不專心有密切的關係。筆者親眼見很多信徒聽道是不專心。遇上講道者沒有生動活潑的例子，又或聲線和表達方式較沉悶便不會專心去聽。常見的就是「手指在手機上浮游」上網或「閉目養神」或「雲遊四海」。這樣的不專心又何以在聽道中有所得著呢？筆者經驗，縱然是一篇「淺」的道或從前聽過，但若專心去聽總會聽到一些從經文來的提醒、安慰、鼓勵甚至督責。

6. 去除「難題解答式」的心

主日崇拜講壇的目的不是「難題解答」。

若是這樣，講道者必然失敗因每個聽道者所遇見的問題也不同，講道者是絕對沒有可能從道裡解決所有人的問題。然而，聖經給我們一些原則和指引讓我們在日常生活中跟從。例如，若我們落在情緒重擔困擾時，主耶穌曾說凡勞苦擔重擔的人到祂那裡去，主便會替我們肩負重擔。這是交託的功課。很多信徒說所聽的道幫不到他們因為他們只希望講道者能詳細地、點列地給他們指引以幫助他們能走出生活裡的困局，但他們忽略原來在聖經裡，神已給我們很多的指引、原則和方向。我只要找著神的應許也能面對及走出任何在人生中的困境。

結論：

每一篇道都是對我們屬靈生命的挑戰。我認同講道者所講的道是影響著聽道者的生命和聽道的態度。講道者若是沒有好好在神面前透過祈禱去預備加上自身生命與所講的內容不相稱，他或她只是講一篇演講稿，是沒有生命的，也浪費聽道者的寶貴時間。講道者應以神為中心。他或她是講生命之道。透過所講的道影響聽道者的生命成長。在另一方面，作為聽道者，每次聽道時，我們也應問問自己：「我已盡了我的本份嗎？」講道者和聽道者彼此的配搭便是一篇有生命的道了！

活動推介

與主同行闖前路——青年使命運動

日期：2017年10月13日（星期五）至14日（星期六）

時間：週五下午至週六晚上

地點：突破青年村（沙田亞公角山路33號）

內容：宣教培靈奮興信息、宣教士見證、作一早上宣教士（宣教體驗）、與宣教士約談、差傳機構攤位展覽、小組分享個人心志等

講員：劉樹森牧師、李老師

見證：池田曉恩宣教士、Edward & Sandy宣教士

費用：全營HK\$300(學生)、HK\$450(職青) /
日營HK\$100(學生)、HK\$150(職青)

報名連結：<https://goo.gl/4p5vBS>

名額：歡迎高中至30歲有心志信徒參加，
全營名額100位，9月10日或額滿即止

主辦單位：牧職神學院／華越國際協會／平安福音差會

協辦單位：香港基督徒短期宣教訓練中心／
環球福音會／國際視野（亞洲）

《重尋喜樂》

陳定邦

啓德堂傳道

人生需要快樂嗎？相信沒有人會否定尋求快樂的需要。甚麼元素構成快樂人生？¹基督徒的人生難道單單關注衣食住行、事業發展、家庭生活豐足，自感快樂就是神所悅納的嗎？喜樂是否代表一帆風順、毫無苦難？這牽涉我們內心到底以甚麼為滿足喜樂。人生來來往往，尋尋覓覓，若要活得喜樂，還須認識神對人生的設計；耶穌基督的救贖工作是叫人歸信祂，使屬祂的人懷抱喜樂²；我們若缺少喜樂，就要思想為何我們從祂所賜的喜樂中失落了？

喜樂是個人或群體在敬拜中回想過去神的拯救工作，現今無論在安定或患難中，仍然對神將來至終救贖完成滿懷信心，並在與神同在的安息中一起歡呼。在舊約七十士譯本中，有關喜樂的詞語有agalliaomai、agalliasis、euphraino，它們意指神的子民群體或個人於節慶祭禮中，因見證神過去、現今、將來的救贖與同在，公開表達歡樂；神甚至呼召整個天地和山嶺海洋偕同神的子民共同歡慶，即使祂自己也一同歡呼。³此外，Chairo強調神是一切喜樂福氣的施予者，祂的恩言使人得安慰堅固，因此敬畏神是喜樂之源。⁴

綜觀舊約，我們要存記神呼召祂的子民因祂的大能拯救及大愛彰顯而歡呼。今時今日身處本港社會，工作及上學，人人忙得發瘋，父母或兒女都心力交瘁，無奈無望攻佔我們心靈，是時候重拾信主之喜樂。一方面，我們務須認識神在歷史中以大能神蹟施行拯救之恩典，以恩言教誨表明神懷抱引導之愛情，對祂心存信靠和盼望；另一方面，我們可回想神一直以來對教會及家庭的供應，各人懷著感恩知足的心；每主日歡聚崇拜，並每天歡樂地享受在主面前休息用飯的時刻，細數主恩，神必使喜樂臨到我們。今天就讓每個家庭重組優先次序，預留時間每週定期作家庭崇拜，由丈夫（父親）帶領讀經禱告，回想救恩、認識主神、感恩歡慶！⁵

新約中的agalliaomai, agalliasis所描述的歡呼乃在於耶穌基督已開啟了末世的救贖，並於祂再來時榮耀地完成這項工作。在福音書中，撒迦利亞為主的先鋒出生歡唱，耶穌母親馬利亞因自己在神救贖計劃裡角色歌頌，主耶穌在地上時為救贖在即歡樂；使徒行傳中，腓立比獄卒因信進入蒙愛群體甚覺喜樂，初期教會擘餅記念等候復活主再來同聲頌揚；保羅書信以主的救恩誇耀；其他書信則表達神在救恩中對成長的保守。⁶

今天在教會擘餅或團契之分享裡，若從內容看，我們或許較多專注在對工作或家庭生活的反思、子女學業及行為問題關注、國家社會大事評論，鮮有聚焦在救恩福份上探討、勸勉、祈求；我們宜恆常記念自己是蒙愛得贖子民，在主面前領受祂同在施恩，在患難中信心增長，警見並預嘗將來

天上永活敬拜的喜樂。在這個範圍內，教會聚會中仍有許多認識、進深、分享互勉的空間。

新約中的chairo, euphraino, euphrosyne皆表達喜樂；chairo是路加福音中父親因浪子歸回邀請眾人同慶的喜樂；神已按照對列祖和藉眾先知所應許的，差遣主到訪、救贖、看顧失喪的人類；耶穌教導門徒該為蒙揀選名字記錄在天上而喜樂；路加福音結尾記載門徒見主顯現感到希奇，乃引伸悔改帶來喜樂。使徒行傳中，門徒見證逼害未能阻擋福音傳到外邦人中。⁷chairo, chara沒有忽略所宣告的拯救，就是喜樂信息；福音書中記載主耶穌出現帶來喜樂新時代：新郎同在的時候，陪伴之人怎能哀慟？⁸保羅表明苦難和試探雖曾威脅教會存留，但不能奪去信徒的喜樂。⁹

綜觀新約，喜樂是慶賀未信者悔改；遵行主道與神聯合；在逼迫患難中仰望復活主同在及再來時至終審判；祈求蒙允喜見福音擴展及教會建立。因此，無論個人、家庭或團契，我們皆可設計「行道與傳道實踐計劃」，彼此守望，交通得勝挫敗經驗，整體經歷與主同工，既認識祂而樂他所樂，又得生命成長，榮耀父神。

總結而言，我們要注重建立人生路上與主同行關係，領受事奉中祂所賜恩惠；環境上構成快樂的因素是飄忽不定的，我們務須認識、親近、跟從主，在世仰望主所賜永恆不變的屬天福樂，等候祂再來，得以歡聚於天上羔羊婚宴中。「……當早晨憂傷煩我心我仍信喜樂必臨，因我知主導我前路，主的意念比我高。」（敬拜頌歌26）「25願榮耀、威嚴、能力、權柄，因我們的主耶穌基督，歸與祂（獨一的神），從萬古以前、並現今、直到永永遠遠。阿們。」（猶1：25）感謝讚美三一真神！

1 大英百科全書對快樂如此定義：「狹義而言，一個人於某個時刻遇上好運來臨，廣義而言，他對個人整體生活及成就感到滿意，這人在情緒上感到安好的狀態就是快樂……。這種情緒狀態通常是面帶笑容。」(<https://global.britannica.com/topic/happiness>)

2 祂曾對這世界宣稱：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裏去。」（約14:6）祂又對門徒說：「這些事我已經對你們說了，是要叫我的喜樂，存在你們心裏，並叫你們的喜樂可以滿足。」（約15:11）

3 *The New International Dictionary of New Testament Theology*: Volume 2. 352. Grand Rapids: Zondervan Publishing House, 1967, 1969, 1971.

4 Ibid. 356.

5 筆者家庭自成婚以來，兩女兒現今分別為八歲及十歲，她們仍在母腹中的時候已開始偕同我倆夫婦一直奉行家庭崇拜，舉家認識神而蒙福。

6 Ibid. 353-354.

7 Ibid. 354-355.

8 Ibid. 356.

9 Ibid. 360-361.



「職場祭司」

洗日新

牧職神學院院長

2017年10月是宗教改革五百週年紀念的日子。宗教改革讓神的教會重新認信五個「唯獨」的真理：唯獨信心，唯獨聖經，唯獨基督，唯獨恩典，及唯獨神得榮耀。另外在信仰實踐上所帶來的改革，就是「信徒皆祭司」的真理。在狹義上來說，舊約「祭司」是在聖殿作事奉神的工作。在早期摩西時代的會幕，及後期所羅門王建造的聖殿，只有亞倫的後裔可以作祭司，及利未支派的以色列人才可以在會幕中事奉。但在廣義上來說，舊約整體的以色列人，都成為祭司的國度、聖潔的國民（出19：6；賽61：6）。今天新約所有信徒都是「君尊的祭司」、屬神的「子民」或神名下的「百姓」（羅9：25；彼前2：5，9；徒15：14）。神的「子民」或「百姓」（原文是“laos”），後來被翻譯成「平信徒」（laity）一字，即是指平凡或未經訓練的意思（untrained or ordinary）。在後來教會歷史的發展中，又出現了「神職人員」（clergy），是指到受過神學訓練及被按立的信徒，有別於一般的「平信徒」。但事實上，「神職人員」是來自原文“kleros”，是指到「承受產業」或「得了基業」的意思（加3：29；弗1：11；西1：12）。¹換言之，教會信徒沒有「平信徒」及「神職人員」之區分，所有信徒都是「平信徒」、「神的子民」、「神的百姓」、平凡的人；而信徒同時又是「神職人員」，是「得著神的產業」，是被神的靈所膏立作神君尊的祭司。舊約祭司是在神所居住的地方作服事的工作：在摩西時代的會幕（Tabernacle），及在王國時代的聖殿（Temple）。新約的信徒因著聖靈的內住，就成為神的聖殿（林前3：16-17），是神的教會（Church）。信徒在主日一同敬拜、相交、禱告，接受裝備及差派，成為聚集的教會（Gathered Church）；而信徒在週日卻在不同的工作場所，成為分散的教會（Dispersed/Scattered Church），作見證、佈道、服事，參與屬靈爭戰、生命更新，及使人與神復和的職事，擁有「職場祭司」的身份。

世界的職場是教會大部份信徒的工作場所，也同樣是神的聖殿，是作為祭司的信徒負責修理及看守的地方，正如神吩咐亞當負責修理看守伊甸園一樣（創2：15）。縱然罪惡及詛咒已進入人的工作，人需要汗流浹背才得糊口。但神仍然在職場中，透過他的工人，見證他是神並帶來救贖。在聖經的世界，神過去透過他的子民，在不同的職場中見證他的作為，包括：牧人、商人、大臣、巧匠、工人等。如在舊約中，神透過約瑟在

人生不同的處境，作波提乏家的管家，在司獄中管理囚犯，並最後在埃及作一國宰相，見證耶和華是神，並從而拯救他的全家。當摩西在何烈山作牧羊的工作時，神又在燒著的荊棘中，呼召摩西作拯救以色列人工作。在以色列人漂流曠野時，神給比撒列及亞何利亞伯賜下各樣的智慧、聰明、知識，能作會幕的工。在士師的時代，路得忠誠地跟隨拿俄米，作拾麥穗的工作謀生，又被神引導遇到波阿斯，成為大衛及耶穌的祖先。在以色列被擄的時期，但以理被神高舉，能在巴比倫王宮及君王面前事奉神，其後見到神的異象，宣告天上的國度最終來臨。以斯帖也被神帶領，作外邦波斯王的王后，從而拯救她的同胞，脫離敵人的殺害。在被擄歸回的時期，尼希米作為波斯王的酒政，卻心繫被毀的耶路撒冷，後來成為省長，為耶路撒冷重新建造城牆，見證神的大能。在新約中，耶穌也引用大量職場的處境，解釋神如何在世界擴展祂的國度。例如：人聽到天國的信息需作出回應的行動，正如房屋需建造在磐石的根基上（太7：24-27；路6：46-49）；尋找天國就好像商人尋找貴重珍珠一樣（太13：45-46）；天國的福音代表神無條件的赦免，對比無憐憫的僕人，受了主人極大的免債，卻不肯免除別人對他很小的欠債（太18：21-35）；葡萄園工人的比喻，代表神的恩典將天國賜下凡接受的人（太20：1-6）；租戶的比喻，指到神的國只賜給結果子的百姓（太21：33-46；可12：1-12，路20：9-19）；才幹的比喻，提醒信徒需善用恩賜服事神（太25：14-30）；愚拙財主的比喻，指出人縱然擁有地上極大的財富，但沒有神，仍然在神面前並不富足（路12：13-21）；計算代價的比喻，指出作主的門徒，如蓋一座樓一樣，須要付上代價才能完成（路14：28-30）；不義管家的比喻，指出人尚且使用不義的錢財來為將來謀算，何況光明之子呢（路16：1-15）；十錠銀子的比喻，是指信徒有均等的機會事奉神（路19：11-27）。新約信徒在工作的場所是擁有「職場祭司」的身份，需靠著神所賜下的恩賜與能力，忠心完成神所交託的使命，讓人認識耶穌是主並得著生命的拯救。

¹ R. Paul Stevens, "Laity," in *The Complete Book of Everyday Christianity*, ed. Robert Banks & Paul Stevens (Downers Grove, Illinois: InterVarsity Press, 1997), 550-551.



傳訊

平安足印 | 平安月報 2017年8月

從聖經歷史看普世的差傳

鍾國良

平安福音差會總幹事

基督徒可以有兩個角度去看歷史，一個是世界歷史，而另一個是從聖經看差傳歷史。究竟是世界歷史包含著聖經的差傳歷史，還是聖經的差傳歷史包含著世界歷史呢？答案是聖經的差傳歷史包含著世界的歷史，因為歷史一般是指過去發生的事，將來要發生的事並不計算在內。因此世界歷史只帶我們看到過去，卻不能叫我們看見未來。然而聖經的差傳歷史卻是要把過去和將來要發生的事情，都一一的告訴我們，叫我們基督徒知道世界的結局時，去為主而活今天的日子。

參看啟示錄一章19節：「所以你要把所看見的，和現在的事，並將來必成的事，都寫出來。」耶穌基督於此吩咐使徒約翰不單把所看見的和現在的事寫出來，並將來必成的事都寫出來。這是預言，而聖經中凡是出於神的預言都會一一的應驗。雖然預言是將來必成的事，但在耶穌基督的眼中，因為這些事是必成的，可以看為等同是已發生的事一樣。

啟示錄一章17節主耶穌基督稱祂自己為首先的，是末後的那位。意思就是表明整個人類的歷史，包括過去、現在和將來所發生的事在祂面前都是赤露敞開的。正如我們透過youtube看一場奧運會的比賽，究竟兩隊運動員作賽誰勝誰負呢？若大家跟著youtube的檔案從開始看到末了，你就會知道賽事的結果了。但是不可以預先知道比賽的結果，然後才看整場比賽的過程呢？答案是可以的。只要大家在youtube按著底部的片段指示器並推到最後，就可以知道賽事的結果了。

同樣聖經不單記載神創造天地和宇宙萬物，若大家把聖經翻開到啟示錄，就可立刻知道新天新地要來，並且魔鬼和不接受耶穌基督的救恩的人要永永遠遠

被扔在火湖裡。透過聖經，基督徒就已經知道整個人類的命運和終極的結局了。其實差傳並不是從耶穌基督升天前才頒佈的，差傳是始自伊甸園的。當亞當和夏娃犯罪後，耶和華神就在創世記三章15節宣告救恩：「…女人的後裔要傷你（蛇）的頭，你要傷他的腳跟。」這女人的後裔就是耶穌基督，再參看希伯來書二章14-15節：「兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死，敗壞那掌死權的就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。」耶和華神在伊甸園宣告了救恩之後，就差亞當和夏娃去傳給他們後代有關救恩的事情。

摩西五經是摩西寫的，把女人的後裔打敗魔鬼的救恩記載下來；猶太人把聖經抄寫亦都把救恩記錄下來。到了新約時代，我們更清楚耶穌基督就是那位要打敗魔鬼和拯救全人類的救主；耶穌基督成就救恩升天前，再把大使命吩咐門徒，將福音傳遍天下。今天基督徒看了聖經，也知道整個人類歷史的開端和結局，讓我們一同為主活在今天，繼續把福音傳揚，從香港直傳到萬邦，好嗎？

青使大會
Calling, Community, Coaching
與主同行闖前路 — 青年使命運動
見證福音大能，活出使命人生！

香港聯合青年使命會議
時間：2017年10月13日(星期五下午至14日星期六)
地點：突破青年村 (沙田亞公角山路 33 號)

內容：宣教培靈奮興信息、宣教士見證、作一早上宣教士(宣教體驗)、與宣教士約談、差傳機構攤位展覽、小組分享個人心志等。

講員：劉樹森牧師、李老師
見證：池田曉恩宣教士、Edward & Sandy宣教士

費用：全營300元(學生)、450元(職青)；
日營100元(學生)、150元(職青)
歡迎高中至30歲有心基督徒參加。

名額：全營名額100位，報名從速。9月10日或額滿即止。
查詢報名：whatsapp Billy 93691024, Ben 66091490
Email: youthroad@gmail.com
Facebook: 青使使命運動

主辦單位：牧職神學院、華越國際協會、平安福音差會
協辦單位：香港基督徒短期宣教訓練中心、環球福音會、國際視野(亞洲)

QR code



聯堂消息

- 馬鞍山堂三位新提名長老：林世忠弟兄、陳偉雄弟兄和楊志軒弟兄，確定他們的鑑定期由1/7/2017開始，為期不少於一年。
- 柴平傳道人吳漢超弟兄將於9月1日辭任傳道人之職。7-8月放假。

平安福音差會消息

1. 宣教士消息：

- 1.1 榮田美莊已回港休息，預計年底回工場。
- 1.2 風信子暫定8月14日回港，9月4日回工場。
- 1.3 王麗英準宣教士差遣禮已於7月9日在沙平舉行，預計11月赴泰國工場。
- 1.4 邱美鳳準宣教士差遣禮將於9月10日舉行，請代禱記念。

2. 印在心：

- 2.1 盼睇已於7月18生誕下男嬰，因胎兒磅數不足需要入住ICU，請記念。
- 2.2 印尼教會成立五周年慶典已於7月30日主日舉行感恩崇拜聚會。

3. 差會事工：

- 3.1 平差會員大會將於9月22日(星期五)長老會時間舉行，請各會員堂會帶備印章，並代禱記念。
- 3.2 本年十二月底往青草地之探訪交流已成團，在籌備中。

牧職神學院 www.hkcmi.edu (電話：2650-7181)

- 關心支持**：請繼續以禱告記念學院經歷恩典，並歡迎有感動肢體透過奉獻支持學院神學教育上的需要。
- 記念學院**：為拓展及更有效推廣學院的工作，學院在六月底在Facebook開設專頁(hkcmi.edu)、Youtube頻道及Instagram(hkcmi)，透過不同的社交平台發放學院最新資訊及分享。
- 2017-18年度各課程招生**：現正接受報名，歡迎堂會牧長傳道推介有心志全時間事奉及參與事奉的信徒報讀，接受裝備。
- 同學畢業**：2017年畢業禮已順利舉行，求主讓畢業同學帶著信心與愛心，在未來工場盡心盡意的服事。
- 培靈直播**：本院暨小瀝源平安福音堂聯合為港九培靈研經大會提供轉播服務，會期為8月1-10日，歡迎各肢體出席，享主靈筵。
- 聚會邀約**：學院歡迎各區各堂聯絡主領2018年崇拜講道、退修、營會及主日學，以真理建立信徒，詳情可參閱學院網頁或聯絡拓展部同工。
- 青使運動**：本院暨華越國際協會及平安福音差會合辦2日1夜的「青使大會」，內容包括宣教培靈奮興信息、宣教體驗、宣教士見證及約談，歡迎留意。
- 財政報告**：

2017年4月份總收入	\$ 391,975.67
2017年4月份總支出	\$ 681,766.75
2017年4月份盈餘/(不敷)	(\$ 289,791.08)
*累積盈餘/(不敷)	(\$ 3,567,573.47)

馬鞍山堂

- 8月1-10日「(第89屆)港九培靈研經會」，鞍平為馬鞍山區兩直播點之一，全程直播所有聚會。
- 8月6日廿六週年堂慶生日，崇拜講員：麥子強弟兄。
- 8月6日福音探訪，下午2:30在教會後堂集合。
- 8月17日沙田區會，時間：晚上7:15，地點：沙田平安福音堂。長老及傳道人當晚出席會議。
- 8月20日合團查經講座討論，時間：中午12:00-1:00，地點：前、中堂。

深水埗堂

請記念以下暑期聖工：

- 少年崇拜第一次聚會將於6/8（日），時間：10:15-11:00，地點：北河街165-167號大利樓三樓（副堂）
- 暑期聖經班，日期：13、20、27/8（日），主題：美食嘉年華，對象：升K3-小六學生，地點：北河街165-167號大利樓二樓（副堂），時間：上午10:00至12:30
- 家長講座，主題：與孩子輕鬆同行成長路，時間：上午11:30至中午12:30，地點：正堂

日期	講員	題目
13/8	何定邦姑娘 (職業治療師)	有效的管教方法
20/8	吳惠音傳道 (青衣平安福音堂 幼稚園園牧)	孩子從「倚賴」到「獨立」，父母應如何「改變」自己？
27/8	陳梁頌玲姊妹 (牧職神學院講師)	如何增進親子的溝通

上葵涌堂

- 3-5/8(四至六)「悠閒@更新」2017葵、涌聯堂夏令會於香港基督教女青年會梁紹榮度假村舉行。
 早堂（詩篇選讀）：袁仲輝傳道。
 晚堂（人物生命更新）：周民勇牧師。

友好機構

香港短宣中心 www.hkstm.org.hk

事工消息：

- 現正招募9月份開課的「短宣」(兩年/一年全時間)佈道訓練、沙田區及港島區「常青」及「倩青」、「晚青」佈道訓練、以及「青年實習宣教士」(半年/三個月全時間)。
- 「您心鎖想」創意佈道工具訓練(19/8 • 六，下午2:30)，講員：陳潔茵傳道及岑國碧姑娘，地點：香港短宣中心，費用：每位\$100(包括「您心鎖想」佈道工具)，截止日期：12/8 (六)。
- 「S.H.A.P.E.出人生召命」(9/9、16/9，下午2:30)，講員：蔣慧瑜小姐，地點：香港短宣中心，費用：每位\$1,000 (優惠：\$900(凡於31/8或之前報名 或 香港短宣中心各青校友。)包括研習手冊乙本)，截止日期：2/9(六)。
- 《廣傳福音三十載・勇闖高峰速起來》短宣畢業受差禮暨三十周年慶典啟動禮(15/10 • 日，下午3:00)，假觀潮浸信會(九龍觀塘翠屏道11號)舉行，歡迎教牧、



長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音心志。

5. 請記念本中心正招聘「倉務助理」及「會計助理」各一名。

呼籲支持：

每月恒常開支約港幣60萬。求主感動主內弟兄姊妹為中心的事工發展禱告及奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹每月以自動轉帳方式奉獻支持前線宣教工作。

國際短宣使團 電話：3575-5922（查詢：李姑娘）

www.ifstms.org

- 國宣同工狄愛加姑娘已於2017年7月21日離任。感謝姊妹過去一年在普通話佈道領袖文憑訓練課程的忠心服事，祝願主恩同在，厚厚賜福她未來的事奉。
- 國宣義務副總幹事麥鳳佩傳道，即將完成紐約短宣中心兩年事奉，將於9月1日返香港短宣中心復職。請記念姊妹的回巢適應，及紐宣能物色合適的傳道同工。
- 普通話佈道領袖文憑課程（「普宣」）：下一期營期為10月2至8日；地點：靈基營及突破青年村。請記念講師、助教的備課及各樣安排。
- 招募：歡迎報名查詢以下佈道宣教行動！

區域	日期	活動
澳洲悉尼	9月16-24日	「耶穌愛悉尼」暨「雪宣」成立二十週年慶典（國、粵、英語）
德國慕尼黑	10月22-28日	難民事工：本使團協辦短宣隊「探訪、分派物資、兒童活動等」（英語）

網上報名：<https://goo.gl/forms/lVv6oVjNg7BQypp2>
報名熱線：HK\$200(個人參與)
HK\$300(夫婦同行)
每增加1人再減70%以上可遞增
歡迎 賈子弟(Kids)參加
KIDS家庭樂滿堂代辦處

進入孩子内心世界 導進琳琅牧寶深兜兜(牧寶輔導員)
1500 亞利特輔導(聖經課、英文課教學(微電影研究大衛傳奇))
2000 指制情緒問題 積極愛心為孩子的工作坊
511 家庭秩序(小奇傳道(深兜兜輔導員))
1211 處理懶惰的態度(家庭(深兜兜輔導員))
3/6/1 處理營養的挑食(深兜兜輔導員)-工作坊
3/12/1 一家兩代合一(英基神學教授(神學博士及輔導和諮詢))
10/2/1 聖誕子慶祝會第一階段啟動會及聖誕禮(深兜兜)

目標：家庭樂滿FUN

家長學堂 F A M I L Y 各週日 10:15-11:30 邀請您全家參與
兒童提升其社交品行
10月第一階段已報名 每季有證書、慶祝會
請聯絡：余圓牧/傳道 電話：2695 4433 Shirleyupeace@gmail.com

沙田平安福音堂~外展部

「再賜年青」第三擊～隆重預告～

- 名稱訂為：再賜年青2017。為廣納凡有佈道心志的肢體
- 日期：今年12月6、13日(週三)。
早上9:30-12:15
- 主辦教會：沙平。
- 是次亦會提供訓練，包括向陌生人及向親友作時代的福音使者。

* * 請密切注意稍後公佈的報名詳情 * *

華恩基金會 (查詢電話：3579-2864)

www.gratia.org.hk

感恩與代禱：活動：

- 慈善晚宴順利完成

【以感恩起動】慈善晚宴已順利舉辦了，當晚共有約五百位嘉賓出席，一同見證華恩十八年的成果及分享未來的事工。感謝每位出席的人士以及堂會代表願意付出時間及金錢去關愛國內孩子。深願當晚的分享能讓出席者認識華恩的事工，並有更多人參與和支持不同的活動，祝福更多的孩子和學生。

- 「回饋家鄉」—福建初中生夏令營順利舉行

夏令營已於7月12-15日順利完成，15位受助大學生和5位導師齊心協力帶領各項活動，培育40位初中的良好品格。並激發參加者的愛心，在家鄉服侍有需要的群體，充份表現〔恩慈相待，福澤社群〕的華恩宗旨，把愛傳遞給更多人。

- 中港文化交流營 (8月15至21日)

福建和廣西兒童村共有12名孩子將來港參加交流營，當中8月15至18日的活動是由南屯門平安福堂負責。請記念各項籌備工作，求主賜合適的天氣，以及來港孩子的旅途平安。

- 福建兒童村文化交流探訪團 (8月20至25日)

屯門平安福堂將到福建兒童村作文化交流及探訪，求主保守活動的安排和籌備，讓兒童村孩子與參加者都能透過活動加深認識和彼此建立，在愛與被愛中成長。

代禱事項：

兒童村事工

- 新生的適應：本學年將有二十多名新生分別入住福建三明市、廣西河池市及四川綿陽市三所兒童村，求主加力給兒童村的正、副院長及愛心家長，能幫助孩子們在兒童村裡健康快樂地成長；孩子們又能很快適應兒童村的生活。

- 孩子前路：今年兒童村共有24位孩子參與全國高考，當中大部份會繼續升讀大專或大學，請禱告記念他們能適應新環境，並開展愉快學習的新生活。

助學事工

- 高考放榜：今年國內高考已放榜，228位接受華恩資助的高考生中有五個同學取得600分以上(高考滿分是750分)，其中也有很多受助學生考獲500分以上，成績優異。同學們於8月中或之前便收到大學取錄的通知，願主保守他們的升讀大學或其他出路。

- 有意義的暑假：趁著暑假，很多受助學生都做暑期工賺取生活費，求主保守他們的安全，讓他們有所獲益和體驗。其他沒有打工的同學也善用暑假，勤於溫習和閱讀，好好裝備自己。

- 大學畢業生：大學畢業生已於7月順利開展新的工作，請記念他們能夠盡快適應職場的生活和工作要求，並且學習與上級和同事溝通。

招聘

- 拓展幹事

職責：推廣本會事工及籌款推廣活動、撰寫宣傳稿件及製作宣傳材料、出版刊物、與支持者及大眾傳播媒體保持聯絡、協助帶領團隊到中國內地進行交流及探訪、電腦技術支援

要求：大專或同等教育程度二年或以上有關工作經驗、良好的中、英文書寫和表達能力及能操流利普通話、熟悉使用電腦操作及文書處理，包括Excel、Word、Powerpoint、富團隊精神、能獨立處事及良好溝通能力、需出差國內、具事奉心志、有出版編輯經驗者及懂運用設計軟件(如Photoshop)優先

- 國內兒童村招聘職位 (廣西、福建、四川)

(1)駐院社工師、(2)實習社工、(3)駐院社工助理

要求：

願意投身社會服務事業、對兒童及青少年成長有積極態度、執行力強、有責任感、擅長帶領小組及團體活動，有良好溝通能力、具團隊合作及創新精神、認同及實踐兒童村並所屬機構的使命、如能於兒童村留宿更佳

(*申請時請註明申請職位和工作地點。被錄用人員須簽訂勞動合同，試用期為3個月。*)

有意者請將履歷及要求待遇電郵至 hr_gratia@gratia.org.hk 或郵寄華恩辦公室。（申請人提供的資料將予保密及只作招聘之用）

平安月報青少年版

平安福音堂教會音樂牧養

基督教的宗教音樂，稱為聖樂，因為在教會中演繹，又稱為教會音樂，是信徒對神崇敬讚美的一種敬禮的表現。會眾透過唱頌詩歌，抒發對神的體會及讚頌。

教會聚集唱詩有兩種方式：一是專人唱詩，如詩班或敬拜隊；一是會眾一起唱頌詩歌。專人唱詩讚頌神，出現在於大衛及所羅門作王的時期。大衛很重視敬拜，認為敬拜是人表達對神的尊崇，所以設立敬拜的體制，又安排利未人供職，又成立樂團、設立專職歌唱者（即詩班），這些音樂祭司都有嚴格的挑選及訓練（歷代志上15:22）。所羅門更把音樂放在聖殿事奉的職事上，奠定了以音樂事奉的地位。（歷代志下5:11-14）。到約沙法王時，音樂事奉者更有聖潔之服飾穿上供職，走在軍隊之前讚美耶和華（歷代志下20:21）。

今天會眾詩歌的唱頌格式，起源自馬丁路德改教後。自從基督教脫離了天主教，基督教聖樂開始發展。路德認為音樂結合神學，使會眾明白所信，至為重要。為了培養信眾認信信仰，路德創作了聖詠合唱（chorale）與讚美詩，旋律多選自當時德國民間流傳的歌曲，以德語唱頌，在崇拜各項儀式上由信徒一起唱頌。聖詠合唱的出版甚至影響巴哈（J.S.Bach,1685-1750）。聖詠合唱著重內心悔疚及反省，因此詩歌成為詮釋及教導教義，一同唱頌，心靈可以得到淨化及提醒。就算加爾文強調禁欲主義，音樂旋律會使人入歧途，詩歌內容教導會眾信仰的情況仍不可少。

今年三月的長老會曾就著成立『聯堂聖樂事工』作出討論，長老們認為平安福音堂需要有音樂恩賜和素養的肢體帶領音樂牧養和認真的音樂事奉，讓會眾在教會音樂中學習及表達信仰，使教會的敬拜有所進步。鼓勵有美好的敬拜，整理及唱好每一首有質素、有生命的詩歌，來敬拜讚頌神及培育我們的靈命。經商討後，長老會支持發展音樂牧養事工。負責小組磋商後，決定首先成立聯堂詩班，以凝聚各堂有心志投入聖樂事奉的弟兄姊妹；透過音樂訓練，培育聖樂修養和崇拜服事的心志，發揮恩賜。日後可應邀在聯堂培靈會和佈道會中獻唱、主動舉辦聖樂分享會和聖樂佈道會，並支持平安福音堂整體的聖樂牧養。

「平安福音堂聯堂詩班」現招募詩班員，詳情如下：

- 參加資格：清楚得救、有音樂事奉心志及堂會傳道人同意，並積極出席練詩
- 練詩時間：每月兩次，逢每月第2及4週星期一晚上7:30至9:30
- 招募安排：
8月：招募詩班員（請填妥報名表交給各堂傳道同工轉交灣平張淑儀姊妹或登入連線填妥後遞交）
9至10月：試音（負責人將會個別聯絡報名者安排試音）10月起：定期培訓（每月兩次）
- 練詩地點：容後公佈
- 網上查詢及報名：<https://goo.gl/forms/t72mbhNjUsoa2zc32>
- 負責人：黃偉靈弟兄（官平）、張淑儀姊妹（灣平）



QR Code圖片，方便用手機報

報名表

有意參加『平安福音堂聯堂詩班』者，請填妥下表交給各堂傳道，收妥後轉交負責人，或登入連結於網上報名
甲. 個人資料：

姓名：_____ 性別：_____ 堂會：_____

年齡：20歲以下 20~40歲 40~60歲 60歲以上

聯絡電話：_____ (方便聯絡試音)

乙. 參加資格（請在方格內填上 ✓ ）

清楚得救 有音樂事奉心志

堂會支持：_____ 堂（堂會） 、 _____ (傳道人姓名)

■ 責任編輯：長老會主席團

■ 執行編輯：羅何定邦

■ 編委：黎仲明（主席）、廖志明、李富昌、周倩儀、何萬輝

■ 網址：www.hkpec.org/pecm/full_copy/full.htm

■ 編輯小組：editor@hkpec.org (如有任何查詢及建議，請電郵聯絡)

■ 出版：平安福音堂聯合事工委員會（新界沙田小瀝源源順圍28號都會廣場7樓 電話：2375 3500）

■ 臉書：www.facebook.com/pecmontly